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Prof.Valer Pop

                                                                                                                                        Şc. Gen. „Enea Grapini”
                                                                                                                                          Şanţ, Bistriţa-Năsăud


În GM.1/1994 am propus problema E:10686,cu următorul enunţ: Să se demonstreze că dacă a,b,c sunt numere reale pozitive atunci are loc inegalitatea:
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În cele ce urmează ne propunem să dăm o generalizare comună pentru inegalitatea de mai sus şi inegalitatea: Să se demonstreze că dacă a,b,cЄR+ atunci are loc inegalitatea:
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Generalizarea este:


Să se demonstreze că dacă a,b,c>0 atunci are loc inegalitatea:
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Soluţie

Notăm x=(n+2)a+(n+1)b+c; y=a+(n+2)b+(n+1)c; z=(n+1)a+b+(n+2)c.Adunând cele trei relaţii obţinem: x+y+z=2(n+2)(a+b+c) de unde a+b+c=
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.Din  x=(n+2)a+(n+1)b+c rezultă: x=a+b+c+(n+1)a+nb,adică x=
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+(n+1)a+nb de unde  (1)  (n+1)a+nb=x-
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Analog vom obţine:  (2)  (n+1)b+nc=y-
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Din (1) şi (2) prin adunare,se obţine:  (3)  (n+1)a+(2n+1)b+nc=
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Analog obţinem:  (4)   (2n+1)a+nb+(n+1)c=
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(5)   na+(n+1)b+(2n+1)c=
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Folosind (3),(4),(5) inegalitatea dată devine: 
[image: image13.wmf](1)(1)(1)(1)

(2)(2)

xnynznxnyz

nxnz

-+++++++-

+

++

+
[image: image14.wmf](1)(1)

(2)

nxynz

ny

+-++

+

≥
[image: image15.wmf]3(21)

2

n

n

+

+

 apoi                           -1+(n+1)(
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 rezultă:
(n+1)( 
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)≥6n+6=6(n+1). Se împarte cu n+1 şi se obţine inegalitatea evidentă:
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.Observaţie: Pentru n=1 rezultă inegalitatea E:10686 din GM.1/1994,iar pentru n=0 cealaltă inegalitate.
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